

功力中不中 名家来点评

沈丘迎来“中国曲艺之乡”考察组验收

□晚报记者 朱保彰

本报讯 根据2016年全国曲艺工作会议的要求和《中国曲艺之乡评定管理服务办法》的规定,中国曲协于2016年组织核查小组拉网式督查所有“中国曲艺之乡”。6月7日,中国曲协分党组书记、驻会副主席董耀鹏率十多名全国曲艺泰斗来到沈丘,开展考核验收工作。

据介绍,近年来,沈丘县高度重视传统文化的发掘、保护和创新,具有400年传统的曲艺剧种在沈丘得到更好的发展。该县不断加大开发、保护传统剧种的力度,引进先进曲种,壮大曲艺队伍,打造曲艺人才基地,加大经费投入,扎实深入开展曲艺之乡创建

活动。去年10月,中国曲艺家协会授予沈丘县“中国曲艺之乡”称号,并举行了隆重的授牌仪式。

该县曲艺活动开展得如火如荼,每逢重要节假日,沈丘曲艺工作者都围绕党和政府的中心工作,开展形式多样的演出。沈丘曲艺很受媒体的热捧:曲艺协会的节目于2012年在安徽省界首市参加了中央电视台录制的电视剧,2013年又参加了沈丘县春节联欢晚会。周边县市和省、市的重要晚会和庆祝活动往往邀请沈丘曲艺名家献艺。在沈丘的商业界,每逢开业、促销,都有曲艺演出。在农村,农户有婚丧嫁娶、红白喜事、寿诞生日等都要请曲艺演员演出,形成了浓厚的曲艺氛围,吸引了许多年轻人学习曲艺。

开展传帮带活动,老艺人教授徒弟,并以老带少传承下去。该县要求每位老艺人至少带5名徒弟,徒弟保持每周每人至少演出一次,每次不少于10小时。在县职教中心设立曲艺学习班,聘请老艺人前来授课,使曲艺的传承与时代接轨,走上科学化、现代化、规范化。

沈丘保留着“有庙会必有书会”的传统,庙会成了曲艺演出最常见的场所。比较有名的书会有:三月三小顶寺书会、九月九华佗寺书会、周营乡寺书会、北城九龙寺书会等,全县范围几乎周周有书会、天天有演出。为更好地保护和传承特有的说书曲艺形式,每年农历三月二日至四日,沈丘曲艺家协会、中华槐园管理处举办每年一次的“三月三槐

园书会”活动,吸引沈丘和周边县市的上百名说书艺人参与交流。曲协的骨干会员走农村、下企业、进学校、入社区,足迹踏遍全县各乡镇,自编自演了一系列歌颂新农村建设、党的富民政策、工农发展新面貌等的当代新剧目。

目前,沈丘县有国家级曲协会员21名,省级曲协会员92名,县级曲协会员410多人,曲协会员遍布各行各业。传统的曲艺演出场所多在田间地头、街头巷尾、村间场地、茶社剧场等。沈丘曲艺除了传统的演出场所外,县委县政府还为曲协提供了具体体育馆、县老干部活动中心、中华槐园曲艺场等多处固定的演出场所。

童音诵古韵 经典有新声

少儿诗词在线诵读活动启动

6岁至12岁的小朋友都可以参加

□晚报记者 王晨

本报讯 小朋友们,你想和爸爸妈妈还有小伙伴们分享自己朗诵的古诗吗?你想得到国家级专家的指导,让自己的朗诵水平更上一层楼吗?你想让自己的声音通过广播电台传送到千家万户吗?那就快来参加少儿诗词在线诵读活动吧!近日,周口晚报记者从市图书馆获悉,“童音诵古韵 经典有新声”2016年全国少儿诗词在线诵读活动已经启动,6岁到12岁的小朋友都可以参加。

据了解,全国少儿诗词在线诵读活动由数字图书馆推广工程主办、全国各级公共图书馆共同举办,即日起至6月30日为作品征集时间,7月1日至15日为作品点赞阶段,7月16日至20日授予称号。

市图书馆相关工作人员介绍,活动参与方式有两种:一是通过手机移动端扫描二维码,关注数字图书馆推广工程微信公众号,点击“我要参加”进入活动报名页面;二是通过电脑网页端访问数字图书馆推广工程官方网站,在活动页报名。

报名后的小朋友可从数字图书馆推广工程提供的10首古典诗词中选择诵读,在微信端上传诵读作品,随后可将作品在社交媒体上进行分享点赞。主办方根据大众点赞及专家评审情况,遴选出10名“数字图书馆诵读小状元”和50名“数字图书馆诵读小达人”进行表彰。其中,“数字图书馆诵读小状元”将受邀到北京参观国家图书馆,并有机会在中央人民广播电台“中国之声”栏目中现场诵读展示。

线索提供 周若霖

“情满端午节 爱在华耀城”

周口华耀城向敬老院福利院献爱心



□曹丹 文/图

本报讯 6月7日下午,端午节前夕,周口华耀城项目建设指挥部办公室副主任周保堂、周口华耀城总经理李兵带领周口华耀城项目的十多名员工,先后来到东新区搬口办事处贾寨村敬老院和川汇区福利院,为老人送去米、面、油、粽子等慰问品,并送去浓浓的关爱。

“华耀城的领导每次过节都来看望我们,又送米又送面。”东新区搬口办事处贾寨村敬老院的孤寡老人李正兰欣喜地说。

“我们企业到一个地方投资,不仅仅是追求经济效益,更重要的是希望可以造福一方。政府大力支持我们的项目建设,我们项目区域的老百姓就是我们的亲人,我们在节日看望敬老院的亲人是我们应该做的。端午节快到了,我们为亲人们送来了粽子,送来节日祝福。”李兵说。

农民郭铁旦身患重病家庭贫困

□晚报记者 马治卫 通讯员 王新建

本报讯 商水县白寺镇农民郭铁旦身患重病,家庭贫困,商水各界踊跃为他捐款捐物。6月2日,白寺镇民政所工作人员到家中慰问郭铁旦,为他家送去慰问金和一些生活用品。

今年45岁的郭铁旦,是白寺镇郭洼村人,身患癌症。郭铁旦有4个子女,大女儿嫁到邻村,二儿子死于车祸,三女儿因难以支付学费而辍学打工,小儿子才半岁。郭铁

旦夫妻靠种地为生,农闲时到邻村板厂打零工。二儿子去世后,妻子悲伤过度,有时会精神失常。目前,全家人靠二女儿打工挣的钱维持生活。由于债台高筑,郭铁旦常常为小儿子的营养费犯愁。

6月2日上午,白寺镇民政所工作人员到家中慰问郭铁旦,并为他家送去300元慰问金和一些米、面、油等生活用品。另外,一些好心人也向他伸出援助之手,截至目前,郭铁旦已收到爱心捐款6545.95元。

参观国防教育园 增强国防意识



连日来,周口市园林处组织学生和一些企业代表走进市国防教育园参观,开展国防教育,增强国防意识。

晚报记者 朱海龙 摄